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ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ  ΧΗΡΕΙΑΣ 

Μετά   από πολυετείς παρεμβάσεις, συνεχείς οχλήσεις και επίμονες διεκδικήσεις 
του Συλλόγου μας, της ΟΣΤΟΕ και   της ΑΓΣΣΕ, η κυβέρνηση προχωρά στη 
νομοθετική ρύθμιση για την οριστική κατάργηση των περικοπών στις 
συντάξεις χηρείας. Η εξέλιξη αυτή αποτελεί μια σημαντική δικαίωση των 
προσπαθειών που καταβλήθηκαν όλα τα προηγούμενα χρόνια, με στόχο την 
αποκατάσταση μιας χρόνιας αδικίας σε βάρος χιλιάδων δικαιούχων. 

Η νέα ρύθμιση, που ανακοίνωσε από το βήμα της Βουλής η Υπουργός Εργασίας 
κυρία Νίκη Κεραμέως, δίνει οριστική λύση σε ένα ζήτημα που απασχολούσε επί 
σειρά ετών τους συνταξιούχους, ενισχύοντας την ασφάλεια δικαίου και την 
κοινωνική προστασία. 

Τα βασικά σημεία της ρύθμισης : 

Οριστική κατάργηση της περικοπής μετά την τριετία. Καταργείται η διάταξη που 
προέβλεπε τη μείωση της σύνταξης χηρείας από το 70% στο 35% μετά τη 
συμπλήρωση τριών ετών. Οι δικαιούχοι θα συνεχίσουν να λαμβάνουν το 70% της 
σύνταξης του θανόντος, χωρίς καμία περαιτέρω μείωση. 

Απαλλαγή από αναδρομικές επιβαρύνσεις. Οι συνταξιούχοι που δεν είχαν έως 
σήμερα υποστεί την προβλεπόμενη περικοπή δεν θα κληθούν να επιστρέψουν 
ποσά αναδρομικά. 

Διατήρηση δύο εθνικών συντάξεων. Στις περιπτώσεις όπου η καταβολή δύο 
εθνικών συντάξεων προκύπτει από διαφορετικά ασφαλιστικά δικαιώματα, όπως 
προσωπική σύνταξη και σύνταξη χηρείας, η καταβολή τους θα συνεχιστεί 
κανονικά. 

Ποιοι ωφελούνται 

Η νέα ρύθμιση αφορά άμεσα: 

Τους συνταξιούχους που είχαν ήδη υποστεί μείωση της σύνταξής τους, οι οποίοι 
θα δουν το ποσό να επανέρχεται στο 70%, και 

Όσους πλησίαζαν στη συμπλήρωση της τριετίας, οι οποίοι πλέον δεν θα 
αντιμετωπίσουν καμία περικοπή. 
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Η νομοθετική αυτή παρέμβαση της Πολιτείας δίνει τέλος σε μια πολύχρονη 
εκκρεμότητα και ανταποκρίνεται σε ένα διαχρονικό αίτημα των οργανώσεων των 
συνταξιούχων για ίση μεταχείριση και ουσιαστική προστασία των οικογενειών 
που λαμβάνουν σύνταξη χηρείας. 

Με την ευκαιρία αυτή ο Σύλλογος μας επανέρχεται στο θέμα των Συντάξεων 
χηρείας και ειδικά των συνταξιούχων του πρώην ΤΣΠ -  ΑΤΕ οι οποίοι λαμβάνουν το 
60% της δικαιούμενης σύνταξης του θανόντος συζύγου και όχι το 70% όπως το 
σύνολο των Συνταξιούχων της κατηγορίας αυτής.  Ζητάμε από την κ. Υπουργό να 
συμπεριλάβει και αυτή την περίπτωση στην νομοθετική ρύθμιση που θα 
εισαγάγει.  
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